

春节档票房连续17天破百万元,暑期档票房爆收1.3亿元,国庆档票房是去年同期的3倍——

票房飞跃! 冰城电影市场“热”力十足

本报记者 高云文/摄



影院人气满满。

刚刚过去的国庆档,全国没有出现票房过10亿的现象级电影,业内普遍认为没“大爆”,但与全国电影市场形成鲜明对比的是——哈尔滨票房高歌猛进!据猫眼专业版显示,2023年哈尔滨国庆档票房8天斩获2326.25万元,这个数字几乎是2022年同期的3倍。万达影城哈西店取得历史最好成绩,位列全国影城票房榜第8名。

万达影城哈尔滨区域市场经理王鑫楠把国庆档称为“飞跃式进步”,“哈尔滨市的票房体量从0.6%左右的全国占比提升到0.86%,意义重大,热爱电影的观众都回来了!”冰城票房飞跃并非一夕达成,之前的三年中国电影市场遭到重创,2022年年度票房不足2019年的五成,观众的观影方式和观影心态都发生了巨变,2023年年初冰城电影市场在“冰点重启”,各方共同努力才有了天时、地利、人和的一路飞升。

A 市场强劲回暖

春节档开启17天百万票房

2023年年初的《阿凡达2》是电影市场复苏的强心剂,在这部好莱坞大片的助推下,哈尔滨元旦档3天票房突破350万元,久违的单日百万票房让影城从业者信心大振。进口大片打响第一枪,2023年的春节档则是国产电影的全面胜利,《流浪地球2》《满江红》《无名》《深海》等7部大片逐鹿冰城。有关部门为助力电影市场回暖,档期就发动全市媒体向观众推介这些国产精品,大大提升了观影期待值,春节档未映先热,大年初一全市的票房高达849.29万元,7天总票房突破4300万元。按照以往的市场规律,春节之后电影市场会短暂回落,但今春哈尔滨电影市场持续强劲回暖,据猫眼专业版统计数据:1月22日到2月7日,哈尔滨连续17天票房破百万,春节档票房冠军《满江红》冰城热映两个多月,卖了3600多万元。

“电影还在!观众还在!市场还在!”金安国际影城的营运主管马慧玲形容春节档是“大丰收”,久连的满场上座率、黄金场次一票难求、顾客排队买爆米花……影城所有人员加班加点,经理和主管都到取票机前服务、卖品柜台帮忙并协助打扫影厅卫生。她说:“这种忙的感觉太幸福了,大厅人多得像春运,观众队伍拐了好几个弯,好像回到2019年电影市场最好的时候了。”

小影迷参加影院端午节活动。

影院为观众设置了休闲娱乐区。



市民观影热情高涨。



小影迷参加影院端午节活动。



影院为观众设置了休闲娱乐区。

B 影院服务升级

设置按摩椅和休闲娱乐区

大年初七晚上,哈尔滨七彩影城凯德店有一位观众突发疾病,值班经理立即启动紧急预案,呼叫120救护车,协调商场工作人员打开救援通道,用最快的速度把观众送到了医院。后来家属3次来影城致谢、送锦旗,表示当时如果晚10分钟送到医院,后果不堪设想。据介绍,这个急救流程是哈尔滨众多影城提前准备好的预案,全套流程还进行过演练。

2023年可称为哈尔滨影城“服务提升年”,过去的三年里观众习惯了在家看网络电影,各种家用投影设备层出不穷,想用最快的速度吸引观众回流,重建对影城的需求,就必须提供观影之外的超值服务。春节档是第一个“大考”,各大影城厉兵秣马,提前进行了软硬件大升级:哈尔滨七彩影城全部更换了VIP

沙发座椅,加装欧司朗专业紫外线消毒灯,招募多名临时员工;中影国际影城卓展店购置毛毯、垫脚凳、充电线、纸巾、消毒湿巾、一次性拖鞋、医疗急救包、儿童座椅增高垫等,给小朋友准备了多彩爆米花,主打“观众需要什么就提供什么”。

2023年是冰城院线文化发展值得记录的时刻,电影市场快速复苏的背后是服务观念的转变和影院功能的全面升级,让观众重回电影院除了视听享受,还有休闲、娱乐,甚至是学习功能。

端午档首日,位于中央大街的摩登时代影城通宵放映,一夜放了十几场电影,场场爆满,很多观众看完电影直接去江边踏青。为方便观众休息,影城特意在大堂放置按摩椅和电子游戏机;万达影城哈东万达广场专门开辟场地请影迷参与节日活动,现场教小朋友制作手工龙舟和香囊,普及传统文化知识;金安国际影城采购了端午荷包、挂件、布老虎,发给会员和参与活动的观众,送上“端午安康”的祝福。

C 观影热情高涨

冰城今年电影票房已达3.53亿元

的大爆发,2023年6月22日是一个里程碑,《消失的她》来了,之后《封神》《孤注一掷》《八角笼中》等好电影一部接着一部,暑期档“炸了!”从6月22日到8月31日暑期档结束,哈尔滨两个多月的时间日均票房破百万,全市最终斩获票房1.32亿元。这个数字相当于2022年和2021年暑期档的票房总和,甚至碾压了2019年历史同期票房,蛰伏3年的哈尔滨电影市场终于阴霾尽扫,重回巅峰!

截至记者发稿,2023年哈尔滨电影票房已达3.53亿元,万达影城哈尔滨区域市场经理王鑫楠表示,有关部门的支持、电影工作者的努力和

哈尔滨观众对电影的热爱,成就了票房大卖。按照目前态势,保守估计年度票房会较去年翻一番,成为疫情之后的第一个“丰收年”,“今年《满江红》《流浪地球2》《消失的她》《孤注一掷》《坚如磐石》等爆款影片扎堆,国内电影市场持续回暖,有望继2019年后再次突破500亿票房大壁。计划年底前上映的大片还有朱一龙主演的《河边的错误》、刘德华和梁朝伟主演的《金手指》、哈尔滨籍演员张译主演的《无价之宝》《三大队》等……相信还有爆款影片在后边,哈尔滨电影市场还有很大提升空间,会越来越好!”

(部分图片由影城提供)

冰城秋意浓 鸳鸯待南飞



随着天气逐渐转凉,候鸟即将南飞。10月16日,道里区兆麟公园人工湖内,数百只鸳鸯精神抖擞,嬉戏游玩,为即将开始的南行旅程做好了准备。不少市民和游客前来“打卡”,为它们送别。

本报记者 刘达齐 摄影报道

培养文化人才 满足群众需求

市群艺馆“蒲公英”文艺小分队开展人才计划辅导演示活动

本报讯(记者 于秋莹)为加强全市基层文化阵地建设和基层文化人才培养,满足人民群众日益增长的精神文化需求,推进基本公共文化服务标准化、均等化,哈尔滨市群众艺术馆积极开展“蒲公英”文艺小分队文化志愿服务暨三区人才计划辅导演示活动。近日,市群艺馆戏曲部、舞蹈部以及声乐部、器乐部的“蒲公英”文艺小分队队员来到木兰县、尚志市开展人才计划辅导演示活动。

日前,戏曲部吴彪来到木兰县对戏曲爱好者开展戏曲基本功动作辅导和嗓音练习方式方法等方面的辅导;舞蹈部谢莉对舞蹈组合的动作进行细致化的分解辅导以及

道具扇子的使用方法和技巧进行辅导。同时,声乐辅导教师王爽和器乐辅导教师赵钊为尚志市声乐合唱团进行了授课辅导。王爽为学员讲解了声乐的基本发声方法、对学员演唱的合唱《长江之歌》提出了声音上的指导和建议。赵钊则通过歌曲曲谱为学员讲解了简谱谱面知识以及歌曲的视唱。两位老师细致耐心的辅导得到学员一致好评。

据悉,市群众艺术馆根据各地具体的需求,有针对性地开展辅导、培训、文艺演出和非遗等其他业务支持,推动优质文化资源向基层倾斜,解决基层急需的文艺高端人才短缺的难题,满足基层实际文化需求。

哈尔滨音乐厅演出信息

大师与天才交响音乐会
时间:2023.10.20 19:00 票价:20元(惠民)/40元/60元/80元
“华丽与激情”俄罗斯经典作品音乐会
时间:2023.10.22 19:00 票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
瓦莱里·捷杰耶夫与马林斯基交响乐团音乐会
时间:2023.10.29 19:00
票价:180元/380元/580元/880元/1280元/1580元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信:赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yy0451